                Вопросы с ответами всероссийской олимпиады 

                  школьников по биологии 10 – 11 классы.

                    Выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным

                    и правильным.

1. Основное запасное вещество у грибов:
     а) крахмал; б) гликоген; в) волютин; г) жир.

2. Дрожжи относятся к:

      а) архебактериям;

      б) плесневым грибам;

      в) низшим грибам;

      г) лишайникам.

3.  Бактерии являются возбудителями:

      а) оспы;

      б) чумы;

      в) коревой краснухи;

      г) гепатита.
4.  Цветки семейства сложноцветных, которые не имеют ни пестиков, ни тычинок:

      а) язычковые;

      б) трубчатые;

      в) воронковидные;

      г) ложноязычковые.

5. Запасные белки у растений накапливаются в:

      а) бесцветных пластидах;

      б) центриолях;

      в) клеточном соке;

      г) митохондриях.

6.  Мутовчатое листорасположение характерно для:
        а) липы;

        б) сирени;

        в) дуба;

        г) вороньего глаза.

7.  Столбчатая и губчатая ткань места – это … ткань:

        а) образовательная;

        б) секреторная;

        в) покровная;

        г) основная.

8.  Органами выделения ракообразных являются:

        а) протонефридии;

        б) зеленые железы;

        в) почки;

        г) мальпигиевы сосуды.

9.  К насекомым с неполным превращением относятся:

        а) прямокрылые, двукрылые;

        б) полужесткокрылые, равнокрылые;

        в) жесткокрылые, чешуекрылые;

        г) перепончатокрылые, стрекозы.

10. Разделение центральной нервной системы на спинной и головной мозг – 
      характерный признак:

       а) только млекопитающих и птиц;

       б) только позвоночных;

       в) только млекопитающих;

       г) всех хордовых.

11. Снабжение большей части тела смешанной кровью характерно для:

       а) пресмыкающихся и млекопитающих;

       б) птиц и пресмыкающихся;

       в) земноводных и пресмыкающихся;

       г) рыб и земноводных.

12. Наружный слой кожи человека образован …эпителием:

       а) цилиндрический;

       б) мерцательный;

       в) многослойный плоский не ороговевший;

       г) многослойный плоский ороговевший.

13. Из энтодермы развиваются:

       а) головной мозг;

       б) мышцы;

       в) хрящи;

       г) печень.

14. В наибольшем количестве организм человека теряет тепло при:

        а) дыхании;

        б) выделении пищеварительных соков;

        в) потоотделении;
        г) выделении мочи и экскрементов.

15. Вазопрессин является гормоном:

        а) поджелудочной железы;

        б) гипофиза;

        в) паращитовидной железы;

        г) надпочечников.

16. Йод входит в состав гормона:

       а) гипофиза;

       б) эпифиза;

       в) щитовидной железы;

       г) поджелудочной железы.

17. Гормон роста синтезируется в:

       а) надпочечниках;

       б) щитовидной железе;

       в) гипофизе;

       г) поджелудочной железе.

18. Пупочный канатик (пуповина) имеет в своем составе:

       а) 2 вены и 2 артерии;

       б) 1 вену и 2 артерии;

       в) 2 вены и 1 артерию;

       г) 1 вену и 1 артерию.

19. Типичным примером комменсализма можно считать:

       а) сожительство клубеньковых бактерий и бобовых растений;
       б) взаимоотношение льва и растительноядных копытных;

       в) использование непаразитическими формами насекомых нор грызунов в качестве

            убежищ;

       г) отношения рака-отшельника и актинии.

20. Видовая способность к размножению при отсутствии ограничений со стороны

      окружающей среды получила название:

        а) лимитирующих факторов;

        б) биотического потенциала;

        в) устойчивого развития;

        г) емкости среды.

21. Цикл развития мясной мухи впервые описал:

        а) Антон Левенгук;

        б) Франческо Реди;

        в) Аяри Фабр;

        г) Луи Пастер.

22. Ионы магния входят в состав:

        а) гемоглобина;

        б) инсулина;

        в) хлорофилла;

        г) тироксина.

23. Происхождение крыла птицы от свободной передней конечности свойственной
      четвероногим позвоночным наглядно иллюстрируется на примере птенцов:

        а) страуса;

        б) киви;

        в) гоацина;

        г) пингвина.

24. Останки питекантропа впервые были обнаружены в:

        а) Южной Африке;

        б) Австралии;

        в) Центральной Азии;

        г) Юго-Восточной Азии.

25. Ацидофилин образуется в результате сбраживания молока:

        а) молочнокислыми бактериями;

        б) дрожжами;

        в) смешанной культурой молочнокислых бактерий и дрожжей;

        г) смешанной культурой молочнокислых и пропионовокислых бактерий.

26. Грамположительные и грамотрицательные бактерии по-разному окрашиваются

      ( по Грамму) из-за:

         а) наличия или отсутствия капсулы;

         б) различного состава и строения их клеточной стенки;

         в) различной проницаемости их клеточной стенки для спирта;
         г) различной устойчивости клеток к йоду.

